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S V A Z E K  M Ě S T  A  O B C Í  R A K O V N I C K A

KŘIVOKLÁT,
JAK JSTE HO JEŠTĚ NE VIDĚLI

Poznejte hrad Křivoklát ze všech stran a projděte si nové vy-
cházkové okruhy kolem této perly v koruně českých památek. 
Čtyři nenáročné okruhy v délce 3 až 8 kilometrů vás zavedou k 
nejzajímavějším místům v okolí hradu – pomníku knížete Karla 
Egona II. Fürstenberka, vyhlídce Paraplíčko,  vyhlídkovému 
Glorietu, kostelu sv. Petra v Amalíně nebo k památné kapličce 
sv. Eustacha na Zámeckém vrchu nad Křivoklátem. Co mají 
všechny okruhy společné, jsou krásné výhledy na hrad Křivo-
klát, do údolí řeky Berounky a do křivoklátské krajiny.  

Průvodce vycházkovými okruhy kolem hradu
Křivoklátu získáte zdarma na www.Rakovnicko.info,
v pokladně hradu Křivoklátu a v informačních centrech.

POZNE JTE CELÉ RAKOVNICKO!
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OBLÍBENÉ VÝLETNÍ CÍLE NA RAKOVNICKU:

1 Rakovník 2 hrad Křivoklát 3 skanzen Hamousův statek - Zbečno 4 Pamětní síň 
Oty Pavla 5 hrad Týřov 6 Skryje 7 hrad Krakovec 8 rybníky na Jesenicku
9 kamenné řady u Kounova 10 železniční muzeum Lužná

Rakovnicko, oblast o rozloze necelých tisíc kilometrů čtverečních na 
pomezí středních, západních a severních Čech, vzdálená sotva hodinu 
cesty na západ od Prahy a dobře dostupná ze všech světových stran 
i po železnici, křižuje více než osm set kilometrů značených tras pro 
pěší, cyklisty i jezdce na koních, což představuje nepřeberné množství 
variant, jakou cestou a za čím se vydat. Zůstává jen zapeklitá otázka: 
Kam dřív? Za památkami, krásnou přírodou nebo po stopách slavných 
osobností? Kterou z pěti tématických turistických oblastí Rakovnicka 
(Křivoklátsko s řekou Berounkou, historický Rakovník, romantické 
Jesenicko, záhadný Džbán a Kraj chmele – zeleného zlata) poznat jako 
první? Vyberte si váš výlet na www.Rakovnicko.info, kde kromě stále 
aktualizované nabídky tipů na výlety najdete i průvodce tématickými 
výlety, katalog ubytování, kalendář akcí a mnoho dalších informací, 
které se vám budou hodit při vašich cestách Rakovnickem. 

www.Rakovnicko.info
turistický průvodce Rakovnickem a Křivoklátskem

V HLAVNÍ  ROLI  KŘ IVOKLÁTSKO

Navštivte na Křivoklátsku místa, která 
znáte z filmů Ať žijí duchové!, Smrt 
krásných srnců, velkofilmů Tristan a 
Isolda, Kletba bratří Grimmů nebo 
bezpočtu pohádek. Jen výčet filmů, 
ve kterých si „zahrál“ hrad Křivoklát je 
předlouhý: Noc na Karlštejně, pohádky 
Anděl Páně, Honza málem králem, Jak 
se budí princezny nebo Tři veteráni. 
Na Křivoklátě točily i slavné hollywo-
odské hvězdy Matt Damon, Heath 

Ledger, Monica Belluci (Kletba bratří Grimmů) nebo Angelina 
Jolie (Wanted). Údolí řeky Berounky můžete vidět nejen ve 
filmových adaptacích povídek Oty Pavla Zlatí úhoři a Smrt 
krásných srnců, točil se tu kromě dalších snímků i film Napro-
sto osvětleno s Elijahem Woodem v hlavní roli nebo velkofilm 
Tristan a Isolda se Sophií Myles a Jamesem Francem. Přestože 
místo a dobu děje těchto dvou filmů dělí stovky kilometrů 
a několik století, vznikaly na stejném místě – na louce pod 
Týřovickými skalami: V Naprosto osvětleno sem filmaři umístili 
nacisty vyhlazené městečko Tračimbrod, pro film Tristan a 
Isolda tu dokonce postavili celý středověký hrad a rybářskou 
vesnici. Nezapomenutelné „role“ svěřili filmaři hradu Krakovci 
– byl ponurým sídlem čaroděje Mrakomora v pohádce Princ 
a Večernice a především hradem Brtníkem v komedii Ať žijí 
duchové! Díky filmovým trikům dostal Krakovec v tomto filmu 
i novou střechu, kterou ve skutečnosti nemá už více než dvě 
stě let a iluzí byl rovněž prostorný sklep s vetchou podlahou – 
scéna se natáčela v ateliéru, do sklepení na Krakovci, tesaném 
ve skále, by se vešli sotva dětští herci, natož celý filmový štáb s 
technikou. Přestože ve filmu to vypadá, že hrad stojí osaměle 
kdesi uprostřed lesů, ve skutečnosti je téměř uprostřed vsi.

Více informací k místům filmových natáčení
na Křivoklátsku najdete na www.Rakovnicko.info.

Informační prospekt „Křivoklátsko a Berounka“ vydal v roce 2007 Svazek měst a 
obcí Rakovnicka se sídlem v Rakovníku (region@rakovnicko.info). Grafická úpra-
va: Roman Hartl, fotografie: R. Hartl, R. Dvořák, M. Polívková a archiv kanceláře 
SMO Rakovnicka. Vydání prospektu finančně podpořil Středočeský kraj. 

VAROVÁNÍ !
NIKDY NECHOĎTE DO KŘIVOKLÁTSKÝCH LESŮ V LICHÉM 

POČTU, JE-LI VÁM ŽIVOT MILÝ! PÁN DYMA, DUCH KŘIVO-

KLÁTSKÝCH LESŮ, TO NEMÁ RÁD. LIDEM, KTERÉ POTKÁ 

A JSOU V SUDÉM POČTU, NEUBLÍŽÍ, BĚDA VŠAK, JSOU-

-LI V LICHÉM – NIC UŽ JIM NEPOMŮŽE, PÁN DYMA JE 

ROZTRHÁ. NEJČASTĚJI SE PRÝ PÁN DYMA OBJEVUJE PO 

LIJÁCÍCH A BOUŘKÁCH, KDYŽ SE PAŘÍ LESY. TEHDY LIDÉ 

NA KŘIVOKLÁTSKU S OBAVAMI ŘÍKAJÍ: „DYMA DE!“ PÁN 

DYMA BERE NA SEBE RŮZNOU PODOBU – VYSTUPUJE ZE 

ZEMĚ JAKO PLAMEN, PADÁ ZE SKAL JAKO CHUMEL JIS-

KER, VALÍ SE LESEM JAKO OHNIVÝ SUD, VZNÁŠÍ SE MEZI 

STROMY JAKO OHNIVÝ CHOMÁČ A NEJSTRAŠLIVĚJŠÍ 

PODOBOU VLÁDCE KŘIVOKLÁTSKÝCH LESŮ PÁNA DYMY 

JE OHNIVÝ DRAK, KOLEM KTERÉHO SRŠÍ ZA LETU JISKRY 

A PLAMENY DO VŠECH STRAN.

HRAVÉ LESY KOLEM NÁS

Dobrý způsob, jak začít poznávat jedinečné přírodní a 
kulturně-historické bohatství křivoklátských lesů, je navštívit 
novou výstavu Lesy kolem nás v Informačním a vzdělávacím 
středisku Lesů ČR v Hradní ulici v Křivoklátě. Nevšední výstava, 
určená pro všechny věkové kategorie, je vytvořena tak, aby se 
tu návštěvníci cítili jako v lese, od podlahy se stopami zvěře 
pokryté hrabankou přes jednotlivé exponáty až po zvukovou 
kulisu bublajícího potůčku a ptačího zpěvu. Výstavu doplňují 
interaktivní prvky, které potěší především děti – poznávání 
stromů, skládání puzzle nebo sběr lesních plodů.  

Otevírací doba: květen až září: po-pá 8-16,
so a ne 10-16, říjen až duben: po-pá 8-16,
v so a ne jen pro skupiny po telefonické
domluvě na 313 558 242, 724 525 036.

NA BŘEHU KŘIVOKLÁTSKÉHO MOŘE

Jedna z nejkrásnějších 
vyhlídek na Křivoklátsko 
se otevírá z vrchu Louštína 
u Krušovic. Vydat se sem 
však stojí za to nejen pro 
pohled na nekonečné 
moře křivoklátských lesů, 
neboť v okolí Louštína 
najdete řadu zajímavých 
výletních míst: pověstný 
Babinského kámen, pod 
nímž prý slavný loupež-
ník ukryl svůj poklad, 
opukovou zeď bývalé 
Valdštejnské obory pro vy-
sokou zvěř, léčivý pramen 
Merkovka, romantické 
lesní rybníky, pivovarské 
Krušovice - rodiště malíře 
Václava Rabase, nebo nej-
větší železniční muzeum 
v ČR v Lužné (otevřeno: 
květen: pá, so, ne a svátky 
- 9.30-17, červen-srpen: út-
-ne a svátky - 9.30-17, září:
so, ne a svátky - 9.30-17).  

ROMANTICKÁ PLAVBA PO BEROUNCE

Oblíbeným zážitkem, který láká návštěvníky Křivoklátska, je ro-
mantická plavba v kánoi po řece Berounce, přívětivé pro svou 
mírnost i k začínajícím vodákům. Svezte se v pomalém říčním 
proudu po nejkrásnějším úseku Berounky od zvíkoveckého 
mostu do Račic a užijte si nádherné přírodní scenérie a známá 
výletní místa, které řeku lemují – hrad Týřov, Čertovu skálu, 
výletní hostinec Rozvědčík, Pamětní síň Oty Pavla v Luhu 
pod Branovem a mnohá další. Putovat po Berounce můžete 
rovněž ve společnosti vodácké naučné stezky Berounka, jejímž 
průvodcem je vydra z černé tůně ze stejnojmenného románu 
Stanislava Reiniše.
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